
В рамках акции «Я следователь» о некоторых аспектах своей работы и увлечениях вне службы рассказала молодой следователь Славгородского межрайонного следственного отдела следственного управления СКР по Алтайскому краю Валерия Дюбенко



Не только физически, но прежде всего, психологически сложна работа следователя – так считает недавно пришедшая в органы Следственного комитета следователь Валерия Дюбенко. Представляем вниманию ее историю выбора профессии.

«В 2011 году я окончила Алтайский государственный университет по специальности «Юриспруденция». Специализацию выбрала гражданско-правовую и совсем не собиралась

использовать в будущей профессии Уголовный кодекс. Так сложилось, что в семье у меня юристов не было, только целая династия врачей, поэтому выбор профессии был крайне неочевиден. После окончания университета ушла работать в нотариат, но вскоре все сложилось не так, как было запланировано. Нотариат пришлось оставить, так как возникла необходимость переезда в другой город. Как говорится, дважды в одну воду не входят, и я попробовала реализовывать себя в другом направлении - стала следователем следственного отдела в полиции. Так началась моя карьера следователя. На протяжении 5,5 лет я занималась расследованием дел экономической направленности.

Наверное, в жизни каждого человека наступает момент, когда ты понимаешь, что необходимо что-то менять, ведь работа следователя – это совокупность аналитики, знания законодательства, гибкости и коммуникабельности. При этом большую роль играет профессиональная самореализация. Набравшись опыта, я решила попробовать себя в новом амплуа, после чего уволилась из органов внутренних дел и поступила на службу в Славгородский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю.

В Следственном комитете я работаю достаточно небольшой промежуток времени – полгода, но в самой системе правоохранительных органов получается уже более пяти лет, поэтому могу с уверенностью сказать, что сделала правильный шаг в выборе профессии.

В настоящее время в работе для меня еще достаточно сложным является психологический аспект при расследовании преступлений в отношении несовершеннолетних и преступлений против половой неприкосновенности. Такая категория дел затрагивает сугубо личные аспекты частной жизни человека, его внутреннего мира, его психологического уклада, воспитания, моральных и нравственных принципов. А если преступления совершаются в отношении детей, то все усложняется многократно. Дети - это отдельная категория, которой уделяется особое внимание. Такие дела требуют применения специальных подходов. Когда перед вами совсем еще маленький ребенок, а ваша задача попросить его рассказать все обстоятельства случившегося, чтобы инициировать уголовное дело – это задача всегда на грани. Зачастую после таких происшествий, шока и непонимания происходящего дети замыкаются и не идут на контакт. А не будет показаний, насильник может избежать уголовной ответственности. Это очень тонкая работа, требующая долгой подготовки еще до самого разговора с ребенком – с психологом разрабатываются специальные вопросы, просчитывается линия поведения во время предстоящего разговора. Ребенок должен понять взрослые вопросы, но на доступном для него уровне и постараться дать на них как можно более информативные ответы. Психологические аспекты тут имеют очень важную составляющую, необходимо учесть все, чтобы потом, во взрослой жизни, все это не вылилось для ребенка в проблему.

Могу сказать, что только работая в Следственном комитете, я испытала азарт при расследовании уголовных дел, который наверное и должен быть у следователя в «крови», когда ты стремишься доказать вину и сделать это настолько тонко и грамотно, чтобы у

прокурора, суда, адвоката и обвиняемого не осталось и малейшей возможности сомневаться в полноте доказательственной базы. Такая ситуация и произошла при расследовании одного из последних уголовных дел, неоднозначных и сложных. Некий гражданин в Славгороде, находясь в алкогольном опьянении, проник в жилище к престарелому местному жителю. Под внезапной вспышкой агрессии обвиняемый стал избивать потерпевшего «всем, что попадалось под руку». До этого инцидента оба даже не были знакомы между собой, и по факту обвиняемого не было никаких объективных причин для совершения преступления. После он так и не смог объяснить мотивацию своего поступка. В результате причинения многочисленных телесных повреждений пострадавшего доставили в больницу, где за его жизнь врачи боролись еще около пяти суток. Но причиненные травмы оказались несовместимы с жизнью, потерпевший скончался. Очевидцев и свидетелей происшествия не было, то есть преступление совершено в условиях неочевидности. Обвиняемый абсолютно не шел на контакт со следствием и ничего не рассказывал о случившемся. В ходе осмотра места происшествия было изъято достаточно большое количество предметов – носителей следов преступления, которые были предоставлены для проведения экспертиз. Достаточно скрупулезно пришлось собирать доказательства причастности обвиняемого к совершению преступления, но в конечном итоге вина была доказана. В данный момент дело находится на рассмотрении и ожидает решение суда.

Если говорить об увлечениях и хобби, это имеет место быть в жизни любого человека, я не исключение. Ведь увлеченный человек, он необычен, он выбирается из рутины жизни, находит отклик своей души в каком-либо деле и интересен именно своей уникальностью. С большой поправкой на занятость в моем графике находится минутка для любимого дела. Когда бываю у родителей, люблю пробежаться по клавишам своего родного и старого друга пианино «Сибирь», достать ноты, чтобы, касаясь клавиш, срабатывала мышечная память и по дому разливались звуки классической музыки.

Но есть у меня хобби, которое постоянно рядом со мной. Я нумизмат и немного бонист, собираю монеты и денежные купюры. В общей сложности их у меня уже более 350. Есть даже чем похвастаться. Самая дорогая сердцу - это монета, датированная 1817 годом, ее мне подарили друзья. А они, в свою очередь, обнаружили этот экспонат на собственном огороде, когда выкапывали картофель. Монета не в лучшем состоянии, номинал затерт, но датировка осталась. И это очень «по-следовательно» - есть нечто неизвестное, но есть и следы, указывающие путь к разгадке..."

Изображения



23 Июля 2018

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1242772/folder/873343>